




CAMBIOS
Reconocer las condiciones que 

deben cambiar 

EVALUACIÓN
Balance sobre la satisfacción 

sobre servicios públicos 

DEBATE
Diálogo, análisis y discusión sobre 

los temas públicos

Diálogo Metropolitano

Reunión con Gabinete y 
Reportes Municipales



Evaluar.
Debatir.
Mejorar
.



2016 2017 2018 2019 2021

Muestra

Representatividad

Margen de error

2,323 2,956 2,978 3,781 4,419

9 municipios
AMM Estatal y 

Fuera AMM

11 municipios
AMM Estatal y 

Fuera AMM

11 municipios
AMM Estatal 

Género AMMy
Fuera AMM

11 municipios
AMM Estatal 

Género AMMy
Fuera AMM

11 municipios
AMM Estatal 

Género AMMy
Fuera AMM

Municipal: 7%
Estatal: 2%

Municipal: 7%
Estatal: 1.8%

Municipal: 7%
Estatal: 1.8% Municipal: 5.7%

Estatal: 1.5%

Municipal: 5.7%
Estatal: 1.5%





VIDEO





DESARROLLO SUSTENTABLE



Cercanía y expansión
Servicios públicos

Calidad del aire 
Parques 

Residuos
Crisis del agua

Medición de cambio climático

Partición modal 
Evaluación al transporte 
Movilidad no motorizada



DESARROLLO SUSTENTABLE

DESARROLLO SOCIAL



Enfermedades crónicas
Acceso y evaluación de servicios

 Salud mental

Evaluación de servicios de educación
Entorno educativo

Expectativas económicas
Trabajo no remunerado

Migración
Discriminación



SEGURIDAD Y JUSTICIA

DESARROLLO SUSTENTABLE

DESARROLLO SOCIAL



Percepción de seguridad
Nivel de impunidad

Violencia de género
Evaluación de Fiscalía

Evaluación integral de 
servicios de seguridad.



SEGURIDAD Y JUSTICIA

GOBIERNO

DESARROLLO SUSTENTABLE

DESARROLLO SOCIAL



Información
Participación ciudadana

Percepción de corrupción 

Balance sobre 1º año
Evaluación de gobiernos



SEGURIDAD Y JUSTICIA

GOBIERNO

DESARROLLO SUSTENTABLE

DESARROLLO SOCIAL



Optimismo crítico



Una ruta para 
actuar sobre lo 

que nos preocupa
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12.4%

7.1%

14.4%

34.2%

17.4%

23%

18%

23%

26.7%
28.4%

9.2%

19.9%

2019 2021 2022

Principal problema de NL



● Apodaca
● Monterrey
● Cadereyta 
● Escobedo
● Guadalupe
● Juárez
● San Nicolás

Desarrollo Urbano

● Fuera del AMM
● Monterrey
● San Pedro
● Santa Catarina
● Santiago 
● García

Movilidad

● Fuera del AMM

Seguridad

Principales problemas por municipio



Principales problemas en Seguridad 

Robos patrimoniales

Delitos de alto 
impacto

Delincuencia 
organizada

Violencia familiar y/o 
contra la mujer

2021

59.7%

12.1%

15.7%

3.2%

2022

38.4%

27.8%

18%

5.2%

27.8%

18%



Principales problemas en Movilidad

Transporte público

Congestión vehicular

Calidad de la infraestructura 
vial para automóviles

2019

31.5%

34.3%

15.6%

2021

21.4%

45.4%

16.3%

2022

48.6%

30.9%

8%

48.6%



Destino principal 

Trabajo

Viajes de cuidado 
(Compras, llevar a alguien, 

pagar servicios)

2019

48.3%

31.7%



Destino principal 

2021

Trabajo 65.2%

48.2%
Viajes de cuidado 

(Compras, llevar a alguien, 
pagar servicios)



Destino principal 

2022

Trabajo 62.3%

43.3%
Viajes de cuidado 

(Compras, llevar a alguien, 
pagar servicios)



51.3% de las persona 
declara no salir



Razones de no salida
Hombres
Mujeres

Promedio

Trabajo en
casa

Tener que cuidar 
a alguien

Clima Traslados costos Salud No tuvo 
motivo

Le da miedo/
Inseguridad

24.6%

13.5%

9.4%

20.9%

9.4%

15.7%

13.2%

15.2%

12.2%

9%
7.5% 7.4%

5.7%
6.7%

18.0%

16.2%

13.2%

14.4%

10.3%

7.4%
6.3%



Partición Modal

2019 2021

36%

27%
24.2%

3.4% 4.4%
1.6% 1.4%

44.2%

20.2%

16.3%

9.9%

5.3%
1.7% 2.3%

41.6%

22.1% 21.9%

7.3%
3.3%

1.8% 1.7%
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Los medios no 
motorizados superan 
al transporte público



2019

2021

2022

36%

44.2%

41.6%

25%

18.4%

21%

3.4%

9.9%

7.3%

1.6%

2.1%

1.8%

24.2%

16.3%

21.9%

1%

1.4%

0.9%

Auto Camión T.T Bici A pie Metro



Hombre

Mujer

44.5%

37.4%

21.8%

19.7%

9.8%

3.5%

2.4%

0.9%

15%

32%

1.1%

0.6%

Auto Camión T.T Bici A pie Metro



Uso de bici como medio de traslado a otros viajes 

Uso de transporte público como medio de traslado a otros viajes 

Hombre

Mujer

Promedio

2021 2022

10.6% 15.4%

2.3% 6.5%

6.4% 10.9%

Hombre

Mujer

Promedio

Sí No

35.2% 64.4%

40% 59.7%

37.6% 62.1%



Tiempos de traslado en camión y auto
En minutos

Camión
Automóvil

2018 2019 2021 2022

103

53

115

63

105

47

128

55

11% más tiempo 
en camión 
(vs 2019)



1 de cada 3 personas 
que usa el camión en su viaje 

principal, pasa 3 horas diarias en 
su traslado



Evaluación transporte público

2017 2018 2019 2021

7.3 7.1

6.5
6.8

7

2022



59% 25.5% 5.8% 2.5%3.7%

Mejorar las condiciones 
del transporte existente

Aumentar la capacidad 
y líneas del metro

Implementar un 
sistema de bicicleta 

pública

Mejorar la seguridad 
en el transporte

¿Qué aspecto considera que el gobierno debe atender de 
manera más urgente en el transporte público?

Aumentar la cantidad de 
unidades de camión y 

destino de las rutas



Principales problemas en Desarrollo Urbano

Grandes distancias entre 
viviendas y servicios básicos

Servicios públicos deficientes 

Falta de áreas verdes o 
deportivas

2019

10.4%

23.3%

23.6%

2021

16.8%

40.1%

22.3%

2022 *

29.8%

24.2%

20.3%

29.8%



Servicios a 15 minutos o 1 kilómetro caminando

Guardería

Lugares para 
comer

Lugar para 
ejercitarse

Bancos

Escuelas

Farmacias

Lugares
recreativos

Clínicas BaresTiendas de
conveniencia

SupermercadoParada de 
transporte



3 de cada 4 personas 
en NL, percibe no vivir en 
barrios completos 



37%

28.2%
35.1%

García

Juárez
Cadereyta

Personas que se han mudado hace menos de 5 años



Razones de mudanza por tiempo de haberse mudado, en categorías

Monetarias
57.4%

Personales
20%

Cercanía de servicios
14.7%

Otras
7.3%



La crisis del agua



AMM
Fuera del AMM
Nuevo León

Todos los 
anteriores

Gobierno
Jaime 

Rodrígez

Cambio
climático/

sequía

Los hogares Gobierno
Samuel 
García

La industria

Principal responsable de la crisis de agua 

29.9%

24.6%

16.2%

8.1%
6.1%

6.2%

16.9%

27.7%

6.2%

41.7%

26.5%

14.3%

12.4%

7.8%

10%

5.7%

8.3%

5.8%



Fuera del AMM

Nuevo León

AMM (promedio)

Durante los últimos 6 meses NO han tenido suficiente agua con la 
presión necesaria en el horario prometido de 4 A.M. a 11 A.M.

33.8%

30.3%

29.6%



Nuevo LeónAMM

Cuando no tuvieron agua 
¿Cuánto fue la mayor cantidad de días que pasaste sin agua?

En promedio

Fuera del AMM

5.9 días 5.7 días 4.5 días

Mientras en García el promedio fue de 17.9 días, en San 
Pedro fue de 1.8 días



Durante los días que no tuvieron servicio, NO recibieron agua en 
compensación a través de pipas u otras fuentes proporcionadas por el 
gobierno

Fuera del AMM 47.4%

Nuevo León 33.2%

AMM (promedio) 30.6%



Personas que consideran que el gobierno del Estado ha dado una respuesta 
adecuada a la crisis del agua

AMM (promedio)

Nuevo León

80.5%

78.5%

Fuera del AMM 67.9%



San Nicolás

Apodaca

Guadalupe

San Pedro

Monterrey

Santiago

Santa Catarina

Juárez

Escobedo

García 

Cadereyta

Fuera del AMM

Personas que consideran que el gobierno municipal ha dado una respuesta 
adecuada a la crisis del agua

94.9%

87.5%

85.3%

81.3%

78.7%

78.2%

77.7%

76.3%

75.7%

74.5%

71.8%

68%



¿Qué tan preocupado se considera con respecto a la crisis de agua y la 
posibilidad de que se solucione?

Muy preocupado
Algo preocupado
Nada preocupado

Fuera del 
AMM

Nuevo León AMM

33.5%

49.6%

16.4%

29.6%

57.2%

13 %

28.9%

58.6%

12.3%



¿Cómo evalúa la 
ciudadanía a las 

autoridades?



% de personas que aprueban a su alcalde y alcaldesa en el Área Metropolitana

2017 47.8%

2019 61.1%

2018 45.6%

29.6%
2021 53.1%

2022 53.8%



Honesto
Capaz de 
resolver 

problemas

Equipo
capacitado

Cumple
promesas

Piensa en el 
bienestar del 

municipio

% de personas que indican características positivas en sus alcaldes y 
alcaldesa

42.9% 57.5%50.6%49%42.3%



En términos generales, considera que hoy, comparado con hace 1 año, este 
municipio 

APO CAD ESC GAR GPE JUA MTY SN SP STC SANT

Ha mejorado/ igual de bien

Ha empeorado/igual de mal

44.7%

26.5%

23%

60.9%

35.9%

50.5%

27.8%

48.6%

32.2%

52.5%

16.4%

66.7%

27.5%

43.6%

49.4%

32.2%

45.7%

27.7%
27.1%

46.9%

33.8%

37.8%



Apodaca Cadereyta Escobedo García Guadalupe Juárez

Monterrey San Nicolás San Pedro Santa Catarina Santiago

77.8% 38.4% 42.1% 38.4% 46.9% 30.2%

54.4% 73.7% 68.2% 54.5% 60.8%

Evaluación Alcaldes 2022: Porcentaje de personas que aprueba el trabajo de 
su alcalde y alcaldesa



Porcentaje de aprobación de alcaldes y alcaldesa  re-electos/as  vs. su 
último año de gobierno en el periodo anterior y años anteriores

César Garza/Apodaca 

Miguel Treviño/San Pedro 

Cristina Díaz/Guadalupe

Carlos Guevara/García

2022

77.8%

68.2%

46.9%

38.4%

88.4%

86.9%

42.0%

42.9%

2021



Porcentaje de personas que aprueban a los NUEVOS alcaldes vs. el último año 
del alcalde anterior

20222021

Daniel Carrillo/San Nicolás 

David de la Peña/Santiago

Jesús Nava/Santa Catarina

Luis Donaldo Colosio/Monterrey

Andrés Mijes/Escobedo 

Cosme Leal/Cadereyta

*

*

Francisco Treviño/Juárez

*
69.9% 73.7%

60.8%58.3%

54.5%65.4%

54.4%45.6%

41.2%

17.2%

26.3% 30.2%

38.4%

42.1%



Aprobación del gobernador/ Jaime Rodríguez Calderón 

Gráficas de barras que aparecen secuencialmente2017 2018 2019 2021

29.8% 22.1%

14.6%
13.3%



Aprobación del gobernador/ Jaime Rodríguez Calderón vs Samuel García 

Gráficas de barras que aparecen secuencialmente2017 2018 2019 2021

29.8%

22.1%

14.6%
13.3%

54.5%

2022



Porcentaje de personas que aprueban el desempeño del gobernador

Gráficas de barras que aparecen secuencialmenteNuevo León Fuera 
del AMM

AMM

54.5%

47.5%

55.8%



Porcentaje de personas que consideran que el gobernador Samuel García… 

Honesto
Capaz de 
resolver 

problemas

Equipo
capacitado

Cumple
promesas

Piensa en el 
bienestar del 

municipio

9.5% 17.2%13.2%11.3%10.8%

44.5% 58.4%52.6%50.0%44.7%

2021

2022



Mejor o igual de bien 
lo que esperaba

Peor o igual de mal de 
lo que esperaba

Nuevo León Fuera del AMM AMM

En términos generales, considera que hoy, comparado con hace 1 año, Nuevo León está

30.2%

60.7%

36.7%

54.0%
61.9%

29.0%



Estudio completo en
www.comovamosnl.org



Balance general sobre la 
EAV2022



53% de la población identifica a la Fiscalía como la 

principal responsable en perseguir y castigar los delitos

24.3% aprobó la labor de Gustavo Guerrero

37.6% no aprobó y 37.8% dijo no saber

47.7% considera que es probable o muy probable que se 

castiguen los delitos en NL (valor más alto desde 2017)





76.2% considera que su situación económica está mejor; 

78.7% es optimista sobre ésta en el futuro

$10,372 o menos es el ingreso para 44.3% de los hogares 





Diálogo 
Metropolitano

Abril 2023




